



省委第五巡视组向邹城市委反馈巡视情况

□省纪宣

根据省委部署,8月28日,省委巡视工作领导小组召开十二届省委第三轮巡视集中反馈会议,传达学习省委书记林武在听取十二届省委第三轮巡视工作情况汇报时的讲话精神,通报巡视发现的主要问题,对巡视整改和成果运用作出安排部署。8月30日,省委第五巡视组向济宁市委通报情况后,组长李宁分别向邹城市委书记远义彬和领导班子反馈了巡视情况,济宁市委常委、市纪委书记、市监委主任朱朝辉在领导班子反馈会议上就抓好整改工作提出要求,远义彬主持反馈会议并就做好巡视整改工作讲话。

李宁在反馈时指出,邹城市委能够坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党的路线方针政策、党中央重大

决策部署以及省委落实安排,在加强党的全面领导、推进经济社会全面发展等方面取得较好成效。巡视也发现一些问题,主要是:市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不够深入系统,落实习近平总书记关于传承弘扬中华优秀传统文化的指示要求不够到位;贯彻落实新发展理念有差距,研究谋划绿色低碳高质量发展不够充分,新动能转化缺乏实招,新动能引领作用不够强;打造一流营商环境、破解制约市场主体发展障碍方面仍有差距,解决群众“急难愁盼”问题用力不足;防范化解重大风险存在薄弱环节,落实意识形态工作责任制不够到位。

李宁提出四点整改意见建议:一是提高政治站位,坚持不懈推动高质量发展。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,立足资源型城市实际,蹚出依靠煤而不依赖煤的发展新路径。有效防范化解债务、意识形态、安全生产等风险。二是扛牢责任担当,持之以恒推进全面从严治党。市委要全面履行管党治党责任,认真履行“第一责任人”责任和班子成员“一岗双责”,充分发挥政治引领保障作用,不断提升巡察监督质效。三是加强党的领导,坚定不移贯彻

新时代党的组织路线。要不断加强班子建设,落实党管干部原则,科学谋划干部队伍建设,加强干部日常监督管理。四是明确责任主体,锲而不舍抓好问题整改落实。要认真履行巡视整改主体责任,坚持问题导向,突出整改重点,确保整改任务落地见效。要坚持“点上改”“面上治”“长久立”相结合,不断深化以巡促改、以巡促建、以巡促治,推动全市改革发展再上新台阶。

省委巡视工作领导小组强调,巡视是政治巡视,抓好巡视整改是坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的实际行动,是巩固深化政治巡视、充分发挥巡视利剑作用的重要保障,是深入开展主题教育、抓实抓细巡视整改的重要靶向。各有关地方和部门单位要切实提高政治站位,

(下转第2版)

全市庆祝第39个教师节大会召开

□邹正言

9月9日,全市庆祝第39个教师节大会召开。市委书记远义彬出席会议并讲话,市委副书记、市长王建文主持会议,市领导程尚超、秦晓东、张锐、刘君妮、布方锋出席。

会上,宣读了表彰决定,为教育教学先进单位、先进个人代表进行了颁奖,部分同志作了典型发言。

远义彬首先代表市委、市政府,向全市广大教师和教育工作者致以节日的问候和崇高的敬意,向受到表彰的先进单位和先进个人表示热烈的祝贺,向长期以来关心支持我市教育事业发展的社会各界表示衷心的感谢。他指出,近年来,邹城始终坚持教育优先发展不动摇,把办好人民满意教育作为最大的民生工程,持续加大投入力度,全面优化资源配置,配足配强师资力量,不断提升办学质量,教育事业迈上了新台阶。各级各部门要从战略和全局的高度,深刻认识加快教育高质量发展的重要性和紧迫性,拉高标杆、苦干实干,奋力开创邹城教育强市建设新局面。

远义彬强调,要全面贯彻党的教育方针,把立德树人作为根本任务,牢牢把握正确办学方向,持续强化思想政治引领,坚决守好意识形态阵地,努力培养造就堪当时代重任的接班人。要把质量作为教育工作的生命线,持续优化教育资源布局,加快构建高质量教育体系,全面深化教育体制改革,稳步提升教育教学质量,全力办好人民满意教育。要强化师德师风建设,统筹盘活教师资源,大力开展“走出去学、引进来教、树起标杆赶”素质能力

提升活动,努力培育高素质教师队伍。要凝聚重教兴教强大合力,把办好教育事业作为全市上的共同责任,举全市之力、聚全民之智,加快建设教育强市,为争先进位和高质量发展作出新的更大贡献。

王建文在主持会议时强调,要始终坚持教育优先发展战略,突出抓好教育均衡发展,注重扩优提质,加快构建幼有优育、学有优教的高质量基础教育体系。要深入实施“名校、名校长、名师”三大工程,培育教育品牌,彰显办学特色,全



9月9日,全市庆祝第39个教师节大会召开。图为大会会场。

吕卫锋 摄

全市党建引领网格化服务管理暨群众满意度提升工作推进会议召开

□冯宝利

9月9日,全市党建引领网格化服务管理暨群众满意度提升工作推进会议召开。市委副书记张锐出席会议并讲话,市委常委、组织部部长张新安主持会议,市委常委、政法委书记胡佩见,各镇(街)及相关部门主要负责同志参会。

会上宣读了《关于加强新时代党建引领网格化服务管理工作的实施意见》《全市群众满意度工作专项考核办法》,市公安局、唐村镇、千泉街道、凫山街道负责同志分别就群众满意度提升工作、网格化服务管理工作作典型发言。

会议强调,抓好党建引领网格化服务管理、

群众满意度提升工作,都是当前极为重要的工作,极为紧迫的任务。各单位要坚持党建引领,统筹网格内各种力量资源,推动党的政治优势、组织优势更好转化为基层治理效能;要坚持不满意事项整改落实到位、大走访大调研活动推动到位、宣传工作开展到位,把群众关心关注的

工作做细致、做扎实,切实解决群众困难、维护群众利益、赢得群众满意,全面提升群众幸福指数;要强化督导考核,压紧压实各级责任,承担起推动网格化服务管理、提升群众满意度工作的主体责任,推动网格化服务管理和群众满意度提升工作在省、市考核中争先进位。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
坚定不移推动高质量发展

邹城:厚植文旅资源优势 打造研学旅游高地

□文旅宣

近年来,我市厚植孟子思想、母教文化等资源优势,将研学旅游作为精品旅游产业进行打造,创新构建多元化、多层次的研学旅游产品体系,拉长“研学+”产业链条,持续擦亮“孟子修学游”品牌,助力形成文旅产业发展新动能。

以政策扶持为引导,塑造研学旅游新标杆。大力实施研学旅游重点突破战略,配套出台《研学旅游基地建设标准》《邹城市“十百千万计划”推动文化产业赋能乡村

振兴实施意见》等一系列支撑政策,对研学旅游发展给予政策和资金扶持,率先成立国内首个跨界融合的“产学研游”联盟——邹鲁研学旅游联盟,选聘研学志愿者导师40余名,持续加强与国内知名研学组织机构的交流合作,策划举办“陪着妈妈游邹城”“万名学子孟子修学游”等研学旅游专场推广活动,推动研学旅游集群发展。

以基地建设为载体,打造研学旅游新平台。创新“景区+研学”模式,重点提升孟庙孟府、峄山、上九山等传统研学场景,开发

“开笔礼”“成人礼”“拜师礼”等体验项目,打造形成“跟着孟子去研学”“礼遇峄山”等研学品牌,结合山东省旅游民宿集聚区培育,推动大洪沟民俗文化度假村、上磨石岭景区等基地向研学营地转化,打造研学旅游营地的交流合作,成功创建各类研学旅游基地14处,其中,孟庙孟府景区创建为港澳青少年游学基地、全国中小学生研学实践教育基地,峄山风景区、尼山区红色教育基地创建成为省级中小学生研学基地。以融合创新为突破,升级研学旅游新

济宁市文化旅游重点项目 现场观摩团来邹

□梁恒通

9月6日至9月9日,济宁市举行2023年全市文化旅游重点项目现场观摩推进会,集中展示各县(市、区)近年来文化旅游项目建设成果。9月7日,济宁市文化旅游重点项目现场观摩团走进我市,实地查看我市文旅重点项目。济宁市政协副主席展鑫参加活动,我市领导张锐、刘君妮、张道然陪同观摩。

观摩团一行先后深入山东省工业旅游示范基地蘑菇小镇项目、大洪沟“儒乡·中国村”项目现场,详细了解了项目总体概况、建设、运营等有关情况汇报,充分肯定了我市近年来在文化旅游产业发展方面取得的经验和成绩。

据了解,蘑菇小镇项目投资规模50亿元,规划范围3.5平方公里。项目拥有参观体验空间15处、参观节点40处,每年有大批的研学游团队来这里参观学习,接待游客达10万余人次,实现了工业旅游资源的深度开发,是邹城工业旅游研学游走向全国、面向世界的一张新名片。2022年,蘑菇小镇获批第四批山东省工业旅游示范基地。大洪沟“儒乡·中国村”项目是典型的农文旅综合体,是山东省旅游民宿集聚区培育单位、山东省景区化村庄,是乡村振兴齐鲁样板省级示范区、五星级旅游民宿、中国乡村旅游目的地;由浙江中图文旅集团建设,总投资3.5亿元,占地面积3.6万平方米。

全市组织工作会议召开